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12 december 2011 
 
ADVIES (AA11.046) van de Codecommissie op het verzoek van X op de voet van 
artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van Beroep 
van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag met bijlagen en de 
aanvullende informatie. 
 
1. Het verzoek: 
 
Verzoekster, hierna (ook) te noemen X, is voornemens een bijeenkomst te organiseren 
onder de naam “Y”, bestemd voor in Zuidwest Nederland werkzame artsen-A. De 
bijeenkomst zal plaatsvinden in Aken, Duitsland, gedurende drie dagen in januari van 
2012. Het wetenschappelijk programma is met het verzoek meegestuurd; het is 
geaccrediteerd door de Vereniging B voor 11 punten. De nascholing wordt gehouden 
deels in Hotel Quellenhof deels in het ziekenhuis-C te Aken. In dat ziekenhuis zal ook 
een rondleiding plaatsvinden. 
 
Het wetenschappelijk programma begint op vrijdag om 13.45 uur. Op vrijdag duurt dit 
programma tot 17.00 uur; op zaterdag van 09.15 tot 16.45 uur – inclusief pauzes en 
rondleiding - en op zondag van 09.15 tot 12.00 uur. 
 
X zal de deelnemende beroepsbeoefenaren gastvrijheid aanbieden. Uit de stukken valt 
af te leiden dat ongeveer 35 beroepsbeoefenaren worden verwacht. Een begroting van 
de kosten is overgelegd als bijlage 7. Als kosten van gastvrijheid worden aangemerkt 
kosten voor overnachtingen, dranken en maaltijden, totaal € 732,85 per deelnemer, 
waarvan X een gedeelte ad € 482,85 voor haar rekening wil nemen. 
 
X verzoekt de bijeenkomst te toetsen aan de regels van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame. 
 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 
 Ten deze is van toepassing de Uitwerking Normen Gunstbetoon welke is afgeleid van 
de Gedragscode en waarin de normen voor gastvrijheid nader zijn uitgewerkt. 
Uitgangspunten daarbij zijn dat de gastvrijheid binnen redelijke perken dient te blijven 
en dat deze gastvrijheid ondergeschikt moet zijn aan het hoofddoel van de 
bijeenkomst. De criteria voor de praktische toepassing van deze uitgangspunten zijn 
eveneens in de Uitwerking Normen Gunstbetoon vastgelegd en zijn mede afhankelijk 
van de aard van de te houden bijeenkomst. 
 
Gelet op de verleende accreditatie door de beroepsvereniging en op de inhoud van het 
programma zoals dat door verzoekster aan de Codecommissie is toegezonden, is 
voldoende gebleken dat in dit geval sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst 
als bedoeld in artikel 7 van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. Gezien de informatie 
die over het programma is toegezonden, mag ervan worden uitgegaan dat de 
objectiviteit en onafhankelijkheid van de sprekers voldoende zijn gewaarborgd. 
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Voor een dergelijke bijeenkomst geldt dat wordt aangenomen dat de gastvrijheid 
binnen redelijke perken blijft (onder meer) indien de voor rekening van de 
vergunninghouder komende kosten van gastvrijheid (reis, verblijf en deelname) per 
beroepsbeoefenaar en per therapeutische klasse niet meer bedragen dan € 500 per 
keer en € 1.500 per jaar. Aan deze eis wordt in dit geval voldaan, zodat het advies op 
dit onderdeel positief luidt.  
 
Anders moet worden geoordeeld over de vraag of de gastvrijheid ondergeschikt is aan 
het hoofddoel van de bijeenkomst. De Codecommissie neemt in aanmerking dat de 
bijeenkomst zal plaatsvinden op een plaats die betrekkelijk weinig reistijd van de 
deelnemers vergt, dat de bijeenkomst op vrijdag pas na de middag een aanvang 
neemt, dat het programma op zaterdag om 16.45 uur wordt beëindigd en dat de 
wetenschappelijke onderdelen die op zondag zijn gepland (09.15 – 11.45 uur voor 
twee voordrachten en een casus) qua omvang heel goed op de andere dagen zouden 
kunnen worden gegeven. In totaal worden ca 11,5 uren aan wetenschappelijk 
onderdelen besteed, de rondleiding (45 minuten) daaronder begrepen. Dit leidt tot de 
conclusie dat de bijeenkomst ook binnen 2 dagen zou kunnen worden georganiseerd. 
Het is dan ook niet aanvaardbaar dat deze zich over drie dagen uitstrekt.  
 
De Codecommissie tekent hierbij aan dat een soortgelijk negatief advies, op 
soortgelijke gronden als hierboven, ook al in 2008 is gegeven (AA08.061), en tevens 
dat de commissie in haar e-mail – naar aanleiding van de onderhavige aanvraag - 
reeds de aandacht heeft gevestigd op dit aspect en de noodzaak met het voorgaande 
advies rekening te houden. Dit is in onvoldoende mate gebeurd; de omstandigheid dat 
blijkbaar op zaterdag een voordracht aan het programma is toegevoegd, maakt dit 
oordeel niet anders, mede gelet op het bovengenoemde totaal van 11,5 uren.   
 
De bijeenkomst vindt plaats in Duitsland. Gelet op de beperkte afstand die de 
deelnemers vanuit het Zuiden van Nederland naar Aken moeten afleggen en (hoewel 
de wetenschappelijke relevantie van een rondleiding mager is gemotiveerd) de 
bezichtiging van de universiteitskliniek ter plaatse, is het in dit geval  aanvaardbaar dat 
deze bijeenkomst buiten Nederland – kort over de grens - plaatsvindt en de 
Nederlandse deelnemers daarheen reizen. Uit de stukken blijkt dat de reis naar Aken 
v.v. voor hun eigen rekening plaatsvindt. Er is sprake van een bijeenkomst als bedoeld 
in de Uitwerking Normen Gunstbetoon die een objectieve rechtvaardiging inhoudt voor 
de keuze van deze buitenlandse locatie. Deze kan dan ook als een passende locatie in 
de zin van artikel 4.b kan worden aangemerkt. 
 
De conclusie is dat het advies op één onderdeel negatief moet luiden. 
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten 
separaat aan X in rekening zullen worden gebracht 
 
Aldus gedaan te Gouda op 12 december 2011 door mr. M. de Boer, voorzitter.  
          
 
 


